

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
23
SEPTIEMBRE 1938
Año 47... 2.ª época
Núm. 14.981

Los rojos experimentaron ayer un nuevo y considerable descalabro en el sector de Manzanera OTROS SEIS AVIONES MARXISTAS FUERON DERRIBADOS

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 22 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

En la sierra de Javalambre, sector de Manzanera, ha continuado la batalla que el enemigo inició en la zona de nuestras avanzadas, donde, después de tres días de combate, lleva perdidos más de dos mil muertos e incalculable número de heridos. La acción, llevada a cabo con gran brillantez por fuerzas legionarias y nacionales sobre las líneas en que el enemigo se había establecido, ha sido coronada por el más rotundo éxito, arrollando y castigando duramente a los rojos, que han dejado en nuestro poder, en el sector de Casetas del Pescater y cotas 1.451, 1.446, 1.512, 1.534, 1.492, 1.386 y 1.389 y Masía de Don Pedro, cuatrocientos noventa y cinco muertos y cerca

de trescientos prisioneros, y en el sector del Alto del Ave y Alto del Buitre, cotas 1.742 y 1.703, también ha sido muy grande el desgaste del enemigo, al que las fuerzas legionarias que han operado en ellas han ocasionado más de mil muertos y gran cantidad de prisioneros, cuyo número exacto no se conoce todavía. También es muy numeroso el armamento y material abandonados por los rojos, que no ha podido aún recogerse en su totalidad. Entre los muertos figura un capitán francés, cuya documentación se ha recogido.

En el sector del Ebro ha seguido la progresión de nuestras tropas, que han conseguido brillantemente todos los objetivos que se les había señalado para hoy, ocasionando al enemigo gran quebranto, pues son muchos los muertos que ha abandonado, de los cuales han sido

recogidos más de cuatrocientos en una sola de las posiciones conquistadas. Los prisioneros hechos hoy en este sector pasan de trescientos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En combate aéreo han sido derribados hoy cinco "Curtis" y un "Boeing" enemigos.

Ayer, además de los que se hicieron constar en el Parte, fueron derribados en otro combate aéreo otros dos aviones rojos seguros y cinco probables.

El día 20 fueron bombardeados los objetivos militares de Alcoy y del puerto de Gandía, y ayer los del puerto de Mahón y Altos Hornos y estación del ferrocarril de Sagunto.

Salamanca, 22 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La brillante jornada de ayer Numerosas alturas y posiciones importantes fueron ganadas en combates victoriosos

Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos", Carmelo Marín

El jefe de Estado Mayor, Sr. Generalísimo, ha mandado en el día de ayer al ejército catalán, en las batallas de los soldados rojos, que se llenaron de triunfos y gloria, ha ido prolongando el combate y aniquilamiento de los batallones rojos durante el desarrollo de estas batallas del día 22. Más de 50.000 bajas se dan a los rojos, que han sufrido graves pérdidas y el adversario. Por el momento se ha conseguido el objetivo de la destrucción de las líneas de las tropas rojas al impedirnos avanzar a nuestros muchachos.

En el sector de Teruel, en la zona estrecha de esta provincia en poder de los rojos ha desmoronado sus ataques. De Puebla de Valverde a Sarrion de la Sierra, forma nuestra línea en dirección concava, parte del flanco derecho, de nuestro frente de Valencia a Castellón. En el sector de Manzanera, y ante el la sierra de Javalambre, formidable macizo de varios kilómetros con 2.020 metros de altura. Conquistadas por los soldados españoles estribaciones importantes de la sierra, podían desbordar en maniobra envolvente el amplio valle que se extiende en dirección a la provincia valenciana. Sobre estas posiciones nacionales centraron los marxistas sus operaciones ofensivas. Varias divisiones rojas y batallones animados con protección de tanques y masas artilleras dispusieron para ello.

campo de guerra enemigo es una oleada inmensa de metralla, que enturba el horizonte de explosiones con su retumbar persistente.

La aviación nacional pasa su dominio por el cielo claro y azul con sol, y ametralla incesantemente los batallones rojos. Vuela la «temerosa» dos veces durante la batalla y en rapidísimo maniobra se ve envuelta por los nuestros sin tener más remedio que aceptar el combate que le ofrecen. Cuatro Curtis se han abatido por los disparos ametralladores de los cazas nacionales, que dan escolta a los numerosos aviones de bombardeo que en las trincheras rojas dejan caer su metralla.

El éxito más brillante coronó antes del mediodía las operaciones, y al puesto de mando nacional llegan con precisión las cifras de muertos y prisioneros que han sido hechos por las tropas legionarias y españolas.

La masía de San Pedro y todas las alturas que desde los 1.554 descendiendo hasta llegar a los 1.366, donde la Caseta del Pescater se halla enclavada, fueron conquistadas.

Esta posición fue ocupada al asalto, después de vencer la gran resistencia que ofreció el enemigo; y allí quedó muerto

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
El Excmo. Sr. Gobernador ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas:

Señor Secretario de Propaganda, señor Alcalde de Torquemada, Alcalde y Concejales de Dueñas, señor Director de los Hermanos Maristas, doña Tomasa Antolin, de Palencia y don Luis Calderón.

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

un capitán francés, cuya documentación llegó inmediatamente a manos del jefe de este sector. Otra columna llegó por la parte alta del frente ofensivo a los altos del Buitre y del Ave; a 1.700 metros de altura se luchó con denuedo y coraje.

Entre estas dos columnas operaban otras fuerzas legionarias, que conquistaron todas las alturas y cotas que enlazan regularmente nuestras líneas y en ellas hicieron más de 500 prisioneros rojos.

El Parte Oficial con su minuciosidad y detalle dará a conocer los combates victoriosos de esta brillante jornada. Al finalizar ya bien entrado la noche—el júbilo y alegría inundan de satisfacción y orgullo a estos gloriosos infantes que una vez más, cosecharon los laureles que siempre les acompañan en la guerra triunfal.—LOGOS.

A nuestros lectores

Por una avería en la instalación eléctrica interior que se produjo, mediado el día de hoy, en nuestras máquinas de componer, nos vemos imposibilitados de publicar las acostumbradas informaciones extranjeras, nacionales y locales.

Nuestros lectores sabrán perdonar las deficiencias del presente número. Dios mediante, esperamos volver mañana a reanudar nuestra normal comunicación con el público.

El momento político en Francia

Ni apertura del Parlamento, ni crisis gubernamental

UNA VISITA DE LA DELEGACION DE IZQUIERDAS

PARIS.—El Presidente del Consejo Daladier, recibió ayer tarde a la delegación de las izquierdas que fue ayer designada para conferenciar con él acerca del momento político. A la salida Chichory declaró a los periodistas que habían puesto a Daladier al corriente del estado de ánimo de los diferentes grupos políticos y renovado la cuestión de la convocatoria del Parlamento, en relación con la cual Daladier reiteró su propósito de no convocar por ahora a las Cámaras mientras los acontecimientos no lo exijan.

NO HAY CRISIS MINISTERIAL

PARIS.—Daladier entregó ayer tarde a los periodistas el siguiente comunicado: «Han corrido rumores de que ciertos ministros tenían intención de dimitir. He hablado con ellos y me han asegurado que tales rumores eran infundados».

EL PROBLEMA DE OTRAS MINORIAS

PARIS.—Bonnet ha celebrado una nueva entrevista con el

embaajador de Polonia, quien ha confirmado nuevamente la firme decisión del Gobierno de Varsovia de resolver el problema de sus minorías de Checoslovaquia de manera idéntica y simultánea a la que se ha aplicado a las minorías suecitas.

Se asegura que se ha revalidado idéntica gestión acerca de los representantes de Francia, Inglaterra y Budapest por el Gobierno húngaro.

Bonnet ha recibido también al ministro de Yugoslavia, quien, según se asegura, ha expresado la intención del Gobierno de Belgrado de seguir una actitud de neutralidad con respecto a la crisis actual de Checoslovaquia.—LOGOS.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados. Los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: número 176.

Premios de tres pesetas: números 15, 388, 468, 527, 626 y 804.

"AUXILIO SOCIAL"

CERTIFICADOS DE EXENCION

Relación de certificados de exención recibidos en la Administración provincial de "Auxilio Social" y que pueden pasar a recoger, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde:

- Julia Garrido Martín.
- Amparo Ruiz Rodríguez.
- Natividad Monge Fernández.
- Isabel Fernández Mancho.
- Maria Mercedes Pérez.
- Elvira Vuelta Estalayo.
- Cristina Herrero Loma.
- Frenia Ramirez Antolin.
- Adoración Sánchez Ramirez.
- Albina Prieto Antolin.
- Isabel Aragón Antolin.
- Mamuela Plaza Pereira.
- Natividad García Morate.
- Luisa Hernández Sánchez.
- Maria Trinidad Guerra Sánchez.
- Jacinta Franco Pérez.
- Maria de la Concepción La Fuente.
- Arsenia Arroyo Alonso.
- Justa Genoveva Arroyo Alonso.
- Felicidad Guerrero Martín.
- Visitación Calderón García.
- Carmen López Coterilla.
- Eloisa Barrancho Andrés.
- Angela Alvarez Guaza.
- Clotilde López Olayares.

CASA DE SOCORRO

Recibieron asistencia facultativa en este centro docente, durante las últimas veinticuatro horas:

- Leocadio Alonso, de nueve años herida contusa en ceja lado izquierdo.
- Luciano Crespo, de nueve, contusión ocular y polpebral con hemorragia.
- Jesús Sevilla, de trece, herida contusa en tercio medio y cara interior de muslo derecho.
- José Arrabal, de quince, extracción de un cuerpo extraño alojado en región tenar mano derecha.

LECHE SAM

EN POLVO para niños y adultos

EXQUISITO PRODUCTO NACIONAL

Depositario: Francisco Quevedo

Sucesor de CANALES

Constituido el nuevo gobierno checo, el Ejército recibe la orden de ponerse en marcha hacia las regiones sudete-alemanas

Las tropas checas entran con tanques en las poblaciones sudetes haciendo fuego sobre la multitud

EL NUEVO GOBIERNO CHECO

PRAGA.—El nuevo Gabinete de Praga se compone como sigue:

Presidente del Consejo, General Sirovy; ministro de Negocios Extranjeros, Krejci; Finanzas, Kalus; de Unificación, Fritiz; Instrucción, Schubert; Interior, Cerny, hasta ahora presidente de Moravia; Higiene Pública, Profesor Mendl; Comercio, Jalacek; Correos y Telégrafos, Dulonovsk; Justicia, Dr. Fajner; Ferrocarriles y Transportes, Karelinsky; Trabajos Públicos, General Mosa; Agricultura, Reich y Previsión Social, Horek.

Siroxy, Krejci y Kalus son Ministros; todos los demás son solamente jefes de Departamento; por consiguiente, nada más

que funcionarios. Como Ministros sin cartera figuran las siguientes personalidades: Peter Zerkl, primer alcalde de Praga; Bukowski, jefe de los Sokols y Wavrecka, Director de las fábricas Bata, encargado recientemente de la dirección de Propaganda del Gobierno. Además el Gabinete Hodza en su totalidad, forma parte del nuevo Gobierno en calidad de «comité político», incluye el ex-Presidente del Consejo Hodza.

El general Sirovy que preside el nuevo Gobierno es el Hombre Fuerte de Checoslovaquia, que perdió un ojo luchando junto a Rusia durante la Gran Guerra.

LAS COLUMNAS EN MARCHA

El Ejército checo recibió ayer

tarde orden del jefe de Estado Mayor, general Krajaden, de ponerse en marcha hacia las regiones fronterizas sudete-alemanas y ocuparlas hasta el último pueblo. A las cuatro de la tarde, las primeras columnas de tanques entraron en las localidades de Koenigsberg, Falkenau, Graslitz, Neudeck, Joachimsthal, Woipert, etc., donde los miembros del servicio de orden sudete habían asumido el mantenimiento del orden después de haberse retirado la policía. Los tanques checos abrieron al penetrar en las poblaciones, donde reinaba gran júbilo por la libertad reconquistada, un fuego intenso sin previa advertencia que ha causado numerosas víctimas. Tan es así que en Herzogenreuth, fueron muertos dos

membros del servicio de vigilancia sudete. A la entrada de Koenigsberg, cayeron víctimas de la brutalidad checa. En la carretera Falkenau a Zwodau, hubo tres muertos entre los miembros del servicio sudete de vigilancia. Igual número de muertos hubo en Graslitz y uno en Weipert. Cerca de Oberhohna cayeron víctimas de las balas de los tanques checos, dos miembros del servicio de orden y una mujer. En total y en menos de tres horas, fueron asesinados 16 sudetes en el distrito de Eger.

Los soldados checos avanzan hacia Eger, con la intención de recuperar todavía esta noche, a Franzonbad y Ash.

En Eger fueron retiradas apresuradamente todas las ban-

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

VIDA RELIGIOSA

Día 25 de Septiembre. Dominica XVI después de Pentecostés.

El día del Señor, bajo las cánticas farisaicas, se había convertido en una ley estrecha y opresora.

Se escandalizaban los fariseos de que Jesucristo obrase milagros en el día del sábado, día festivo entre los judíos.

Jesucristo fue siempre, durante su vida, objeto de maligna observación por parte de los fariseos. Espiaban su conducta para sorprenderle, acusarle y condenarle como transgresor de la ley.

El Salvador rebate sus invectivas con hechos y palabras

EL SANTO EVANGELIO

"En aquel tiempo: Habiendo entrado Jesús en casa de uno de los principales fariseos a comer, en un día de sábado, le estaban éstos acechando. Y he aquí que se puso delante de él un hombre hidrópico. Y Jesús, vuelto a los doctores de la Ley y a los fariseos, les preguntó: ¿Es lícito curar en día de sábado? Mas ellos callaron. Entonces Jesús, tomando a aquel nombre de la mano, le curó y le despidió.

Dirigiéndose después a ellos, les dijo: ¿Quién de vosotros hay que si su asno o su buey cae en algún pozo no le saque luego, aunque sea un día de sábado? Y no sabían qué responder a esto.

Notando entonces que los convidados iban escogiendo los primeros puestos en la mesa, Jesús propuso esta parábola y dijo: Cuando fueres convidado a bodas no te pongas en el primer puesto, porque no haya quizá otro convidado de más distinción que tú, y sobreviniendo él que a ti y a él os convidó te diga: Haz lugar a éste; y entonces con sonrojo te veas precisado a ponerte el último. Antes bien, cuando fueres convidado, vete a poner en el último lugar para que cuando venga el que te convidó, te diga: Amigo, sube más arriba. Lo que te acrecentará honor a la vista de los demás convidados. Así es que cualquiera que se ensalza será humillado y quien se humilla será ensalzado." San Lucas, XIV, 1-11.

"LE ESTABAN ACECHANDO" En esta sencilla frase nos revela San Lucas el carácter invidioso y maligno del fariseísmo, secta judaica aborrecible a Dios y a los hombres.

"No se ha hecho el hombre para el sábado, sino el sábado para el hombre". Y es el mismo que había dicho haber venido no para destruir la Ley, sino para cumplirla y perfeccionarla. Jesucristo, dueño y señor de todo, aun del sábado, modificó el carácter de este día sin alterar su sustancia.

La Iglesia trasladó el descanso del sábado al domingo, del séptimo al primer día de la semana. Su autoridad en materia religiosa es soberana. Su Fundador la invistió de poderes divinos.

El sábado judío ha cedido su puesto al domingo cristiano. Y no sin razón. Es el día de la Resurrección de Jesucristo, el "día del Señor", el día que hizo el Señor.

EL TERCERO, SANTIFICAR LAS FIESTAS

No santifica las fiestas quien las celebra al estilo pagano o gentil. Hay que apartar de nosotros el culto servil. De los judíos dice San Agustín que pa-

saban sus fiestas en torpezas e intemperancias.

Nuestro culto a Dios debe ser enteramente espiritual.

Siempre ha ungido la Iglesia el descanso semanal, la santificación del día del Señor. Antes del reinado de Constantino, que puso fin a las persecuciones, en el siglo primero, denunció Plinio al emperador Trajano las reuniones dominicales de los cristianos.

Y oímos cómo los jueces paganos condenan a los cristianos por el mero hecho de acudir a las reuniones dominicales.

Se echa en cara a un cristiano ante el juez su fidelidad a esta práctica.

Y responde resucitadamente: "Descuidar la celebración del domingo sería para nosotros un crimen. Jamás un buen cristiano falta a la reunión. Obedecemos a Dios, aunque nuestra sumisión haya de costarnos la vida."

LOS DE HOY!

Comienza a despuntar la aurora el domingo. Las puertas de los templos se abren de par en par. El altar está presio para el sacrificio. En vano las campanas se dejan oír sobre las ciudades y los pueblos, anunciando la hora del sacrificio. Católicos hay sordos al llamamiento. Y siguen allá en sus quehaceres, en sus charlas, en su sueño, en sus pecados. Como estaban los estúpidos judíos en el Calvario. Aquellos de espaldas a la cruz, sin preocuparse del que moría en ella por su bien. Estos, sin acercarse a recoger a puñados la sangre preciosa para lavar con ella sus almas y para lanzarla a bote por el mundo en jira de purificación.

El sacrificador está ya dispuesto. Busca los testigos. Y la sangre de Cristo comienza a derramarse en un templo tal vez desierto. El que no pisa nuestros templos, ignora lo que pasa dentro mientras se celebra el santo sacrificio, no sabe que aquel es el mejor tiempo para tener audiencia pública con Dios.

Palabras de Manzoni en un domingo en que, por su poca salud, le impidieron sus familiares oír misa: "Si me hubiera tocado la lotería y el tiempo de cobrarlo expirase hoy, ¿verdad que no me lo hubieran prohibido? Pues mucho más es la misa que un premio terreno, por grande que sea".

JOSE VICENTE, S. J.

Escuela Elemental de Trabajo PALENCIA

EXAMENES DE CULTURA GENERAL

Los alumnos que tienen solicitada ingreso en esta Escuela se presentarán el lunes día 26, a las tres de la tarde, y las alumnas el martes día 27, a la misma hora.

Palencia, 28 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El director, Fernando de Unamuno.

Automovilistas

En poco tiempo se enseña a conducir, con lecciones teórico-prácticas.

Informes, en la Agencia Cas-tilla. Mayor, 24, Palencia.

Un "compañero" liberado de la cárcel de Bilbao, "rata de hotel"

PARIS.—Hace pocos días fue detenido en un gran hotel del barrio de la Opera, en flagrante delito, un ladrón internacional, Fred Gurra, según la primera identificación. From Gold-berf, según la que parece más verdadera, polaco, de 45 años de edad, interrogado por M. Bardin, jefe de Brigada de la Seguridad General, ha reconocido ser el autor de un robo de doscientos mil francos cometido el verano pasado en un hotel de la Avenida Georges V.

Pero las investigaciones policíacas han permitido descubrir otros importantes delitos de este verdadero especialista del robo en gran escala. En 1936 robó en el Hotel María Cristina de San Sebastián 500.000 francos de alhajas de la habitación de un viajero. Logró huir de la capital donostiarra; pero fue detenido en Bilbao y condenado

a siete años de prisión. Cuando estalló la revolución en Julio de 1936 y se hicieron dueños de la ciudad los anarquistas, From Goldberf figuró entre los "compañeros" redimidos por la revolución, a quienes se puso en libertad, mientras las cárceles eran ocupadas por los "burgueses" de la ciudad. Goldberf, por su conocimiento de los idiomas extranjeros prestó buenos servicios a las llamadas "autoridades" de Bilbao, ocupando cargos de responsabilidad, en los que, según parece obtuvo magníficos beneficios. Ante el avance de las fuerzas nacionales, Goldberf, huyó en compañía de los dirigentes vascos y se trasladó a Francia, por donde continuó sus fechorías, hasta que las autoridades policíacas del barrio de la Opera le han sorprendido "con las manos en la masa".

En Francia se está preparando alojamiento para las brigadas internacionales al regreso de la derrota

Están ya previstos unas especies de cuarteles en las afueras de París y de provincias

En su último número publica el semanario nacional "Dominico", una crónica de Francisco Melgar, de la cual consideramos de sumo interés reproducir los siguientes párrafos:

No es un secreto para nadie que los mismos rusos, considerando la pérdida que han jugado en España.

Sin embargo, siguen enviando gente, por mediación de los agentes del Komintern, a las brigadas de choque, y continúan fabricando en gran escala el material de guerra que prolonga la matanza inútilmente. Inútilmente para todos, menos para Rusia, que quiere a todo trance ganar tiempo para que no se pierda el agente estropeado que ha realizado en España.

Comozco a este propósito unos datos que me merecen entero crédito, y que considero de trascendental interés para enjuiciar los acontecimientos que se están preparando a nuestra vista.

La dirección superior de las Brigadas Internacionales, que pudo instalarse en Francia gracias a la complicidad del miserable León Blum, está resolviendo actualmente, de acuerdo con las instrucciones recibidas de Barcelona, el problema de la repartición sobre el suelo francés de los efectivos de las Brigadas Internacionales españolas, en previsión del día, no lejano, en que se derrumbe la resistencia desesperada del marxismo, nuevamente derrotado en el Ebro.

Ni un solo miliciano extranjero ha de quedar en el suelo de España cuando entren las tropas nacionales en Barcelona. Se calcula que no bajarán de ciento veinte a ciento cincuenta mil los internacionales que pasarán la frontera, y todas las gestiones del Komintern van en caminadas a impedir que se disuelvan esas fuerzas revolucionarias, desanimadas por la derrota y las terribles hecatombes que habrán señalado el fin de su lamentable aventura.

Ya están previstos unas especies de cuarteles en las afueras de París y de las principales capitales de provincia, donde tendrán albergue los combatientes rojos. Albergue y vigilancia, ya que se trata de no dejar escapar tan estúpida presa. Los elementos más combativos ingresarán en las fábricas de la región parisina, donde es preciso que los obreros revolucionarios reciban los marcos directivos de los que ya han

recibido el bautizo de fuego. Son en su mayoría clases y oficiales de las Brigadas Internacionales, a quienes ya ha sido entregada su hoja de ruta, en la que está designado el oficio que ha de ser el suyo.

El grueso de las fuerzas seguirá tan sólo una dispersión aparente para no provocar protestas exageradas entre la población. Cada miliciano tiene ya señalado el punto de destino, donde ha de recibir las oportunas instrucciones.

No es que se trate de utilizar a los 100 ó 150.000 "lansquenetes" rojos escapados del infierno marxista peninsular para una acción subversiva inmediata. Pero lo que se evita es que ese gran cuerpo de voluntarios marxistas, de que por primera vez en la historia dispone la revolución, pierda en los instantes turbios de la evacuación esa eficacia que sus amos necesitan para desarrollar sus planes siniestros.

Con la misma solicitud con-

que se cuida del futuro destino de los hombres se vigila la recuperación del material de guerra que forma parte integrante del poderío de las brigadas internacionales. Los aliados franceses de los Soviets, los agentes del Komintern, los comunistas y marxistas de la obediencia de Blum y de Thorez, ayudarán a esta gigantesca operación, que ha de proporcionar cantidades inmensas de armas y municiones a los depósitos de voluntarios de Francia.

Cuando llegue la hora de la definitiva derrota, su efecto será atenuado, por lo menos para Rusia, que conservará más o menos intacto un poderoso instrumento para mover a su antojo el ajedrez revolucionario. Pero ¡qué responsabilidad a del Gobierno y la del país, que se habrán hecho cómplices de ese monstruoso encubrimiento, y qué locura la de aquellos que no comprenden el peligro mortal que encierra su vergonzosa complacencia!

ISAAC BLANCO Y SUAREZ DE PUGA
— MEDICINA GENERAL Y PARTOS —
Avenida de Valladolid (Frente a Casa Sabadell)
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 5. PALENCIA

Quien no entregue su charra debe pensar en la tremenda responsabilidad que contrae ante España

Delegación Provincial de Trabajo Organización de las oficinas y registros municipales de colocación

"Por orden del excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, fecha 31 de agosto de 1938 ("Boletín Oficial del Estado" número 64 del 2 de septiembre), se dispone la creación y reorganización de las Oficinas y Registros de Colocación existentes en las capitales de provincia, en todas las cabeceras de partido judicial, y en todos los restantes Ayuntamientos de la Península y del territorio de la soberanía española.

Al objeto de que en esta provincia se lleven a efecto con entera normalidad y en las fechas indicadas en la mencionada disposición ministerial los ceses de las autoridades que, en virtud de la orden de 5 de enero último, ejercían las funciones inspectoras de los indicados organismos de Colocación, y por consecuencia pasan tales atribuciones con toda integridad a otras personalidades que tengan su raíz en la Ordenación sindical, cumpliéndose de esta manera las normas del nuevo Estado y las dimanadas de la expresada orden, he acordado disponer:

1.º El día 1 de octubre próximo de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede ingerir y curar, tomando algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

EL 85%
de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede ingerir y curar, tomando algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

no cesarán las autoridades que en virtud de la orden de 5 de enero de 1938 ejercían las funciones inspectoras asignadas por la ley de 27 de noviembre de 1931 y Reglamento para su aplicación de 6 de agosto de 1932, en las oficinas y registros de Colocación.

2.º El indicado día 1 de octubre habrá de quedar constituida la "Comisión de Colocación" de esta capital con los siguientes componentes: por el delegado de Trabajo o por representante de éste, como presidente; un representante de la Diputación y otro del Ayuntamiento, designados por las respectivas Corporaciones; un empleado, un técnico, un obrero, designados por el delegado provincial como vocales.

En las poblaciones cabezas de partido judicial, a excepción de Palencia, y en el expresado día 1 de octubre, quedarán constituidas las "Comisiones de Colocación" por las siguientes personalidades: el delegado sindical local como presidente, y como vocales figurarán un representante del Ayuntamiento, designado por la Corporación, un empleado y un obrero, designados estos últimos por el delegado sindical local.

En los demás pueblos de la provincia que no son cabezas de partido judicial, la inspección de los Registros municipales de Colocación, e igualmente se procederá en los Registros municipales de Colocación, al incorporarse a ellos los delegados sindicales locales.

En dicha acta, que se enviará por duplicado a esta Delegación provincial de Trabajo antes del 10 de octubre próximo, se harán constar los extremos siguientes:

a) Inventario de los ensayos y efectos propiedad del servicio con que cuenta cada una de las oficinas o registros, según correspondencia.
b) Personal que se encuentra trabajando en las oficinas o registros municipales, fechas y forma del nombramiento, títulos que poseen, haberes que perciben y presupuesto total de que disponen dichos organismos para el año de 1938 y el próximo de 1939.
Por Dios, por España y su Revolución nacional - sindicalista. Palencia, 21 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El delegado provincial de Trabajo, JUAN CAMPOY.

Por las rutas de España Cálido elogio de Salamanca

Roma.—E innotable poeta y escritor italiano Giuseppe Valenti, actualmente agregado de Prensa de su país en la Embajada de Río de Janeiro y vencedor, hace unos días, del primer premio del concurso "Peetas del tiempo de Mussolini" con su hermosísima poesía "Elogio de la madre castellana", ha escrito para "La Gazzetta del Popolo" un artículo con el título "Elogio de Salamanca", del cual extractamos los siguientes pasajes:

"Unamuno debía de conocer el secreto de Salamanca. Pero ha muerto el viejo, testarudo, atormentado don Miguel con todos los secretos de España acunados en su corazón. Y eran tantos y pesaban tanto, que nadie había de saberlos. Este de Salamanca debía ser hecho de pequeñas cosas, del grito de una mujer, del amor de un soldado, de la fantasía de un estudiante. Pequeñas cosas crecidas durante los siglos, hasta que en un momento diferenciado han hecho un alud y han aplastado, detenido y cerrado la ciudad. Tal vez fue en el tiempo de los franceses, cuando entraron los soldados de Napoleón al galope y con ellos una gente fenética que venía de todas las partes del mundo, una gente cansada, enfangada, victoriosa. Difícil imaginar persona menos adecuada a Salamanca que un oficial francés. El campesino charro habla parcamente, es lento, planta el alma y el pie con una gran calma. ¿Qué tenían en su pensamiento los jefes de los escuadrones franceses? ¡Oh! buscando por el mundo a Melisenda y Malborough y los equinos sonantes. Hablaban de una República suya muerta, y de un emperador suyo vivo. Y entonces, antes de que naciese, "Madelon n'était pas sévère". Salamanca, en cambio, tenía su rey, siempre aquel que, aunque cambiado en su cara y en su nombre, tenía desde hacía siglos. Sus mujeres eran graves, consagradas hasta en el nombre a la Santa Virgen. Malborough no sabía quién era: el Cid, Campeador estaba sepultado con Jimena en Burgos. Sepultado y vivo por siempre. ¡Votables, borrascosos, atolondrados franceses! "Malborough s'en va-t-en guerre". "Qui sait s'il reviendra". Fuquismos de aquellos alegres jefes de escuadrones, repararon los Pirineos. Hasta las piedras de España se levantaron contra ellos y las peñas y los troncos y los campesinos y los triles y la sed. Cosas que estaban todas cercanas a la tierra, hechas de tierra, contra los franceses, que venían hiriendo el aire a sablazos en sus caballos. Hiriendo el aire. Este aire de España, siempre claro y como denso de luz, aire abstracto salido de un cuadro del Greco. Así los soldados de Napoleón no dejaron por la meseta de Castilla sino sus cadáveres, sus héroicos e inútiles y altivos cadáveres.

Desde entonces, Salamanca debe haberse cerrado enteramente dentro de su desierto y de su cielo. Ahora le ha vuelto la guerra. Antigua época, vuelta a hallar sin ceremonias ni zalamerías; una señal, y ya se han entendido. Los soldados se han sentido enseguida como en su casa, en la ciudad antigua y noble, por sus ilustres calles, donde el palacio del Obispo mira a la Catedral, la Catedral a la Universidad, la Universidad a la Casa de las Conchas. "Falta dinero, allí la tierra es corta"; antiguo de tres siglos es el lamento de Lope de Vega sobre la pobreza de Castilla. Un lamento que es una alabanza. Donde la vida se hace fácil, quiere España. Nos lo enseñan la cosmopolita, opulenta Barcelona, la puritana Bilbao, angustada por demasiados millones.

Diez y nueve meses de crisis económica. Salamanca se ha asombrado de haber pasado un largo tiempo sin ella. Desterrado para siempre, bien en la Universidad, que disputaba a las verdades italianas el orgullo y el honor del Destino nacional. Frágil el Destino honor. La Catedral, por

requisitos materiales, otros días los muros de la tierra; también los lentos y tercios con los que se quiere hacerse un muro contra los franceses, no hay peligro de que tras tenga vida, adonde de amarillo, tienen el color de la ciudad, por las dras de Salamanca, ellos, piedras que se van moviendo porque está nuevamente en peligro por alguna parte que todavía los borrascosos tiempos no ya a caballo, no en el del emperador; franceses robrecidos e intelectuales pre franceses. Y con ellos, aun más infelices. Mucho necesario dar el pecho a ellos, es necesario luchar, es necesario luchar. Los de hace un siglo, siempre. Salamanca está puesto, cumple su deber. Soldados son algo muy animadas por su lealtad y por su potencia. Pasan entre la za Mayor y el Torment, des sagrados de todos. En Salamanca, con la genti que sus póricos, con sus est su animado estilo. En el rumoroso vaivén, dados encuentran una sión y florecen las chatean entregren los amores. Los res españoles, severos y tes, que nacen de los os apagan jamás. A os guerra, pues, la ciudad gado a hacer suya plaza. Sobre todo cuando apagadas, como ordena posiciones, todas las ciudad está a oscuras y la brilla la luna. En balcones de la Plaza balen, suben y llegan de la Catedral y llegan a razón remoto de la verguen hasta la aguda de Salamanca."

A. PASCUAL HIGUERA
CIRUJANO-OPERTOR
Consulta y Operaciones en el SANATORIO "QUIRÓFONO" de JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, 1. (V. de De 12 a 2. Teléfono

TRIBUNAL
JUICIO ORAL
Ayer se celebró en el Tribunal el juicio oral de la causa número 1.000 de 1938, por el delito de robo con violencia. El señor fiscal solicitó la pena de prisión de tres años y un día de arresto. La acusación principal era por el señor Gómez, quien pidió la misma pena, pero en pesetas de multa. La defensa a cargo del señor Santos y Pascual, por la libre absolució trocinado. El juicio quedó en sentencia.

CLINICA MEDICA E. ROBLES
y ginito-uritarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas, etc.
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Infantil del Salón). Otra entrada, Candil. PALENCIA

SEPTIEMBRE DE 1933

El nuevo Estatuto del Bachillerato

Siete años, todo a base de latín

Se acabó el azar de los exámenes. Examen único en la Universidad

En espera de la aparición del nuevo Estatuto de Enseñanza ya aprobada en el último Consejo de ministros del Gobierno nacional, consideramos la publicación del presente extracto de una conferencia dada recientemente en la Universidad de Salamanca, por el ilustre jesuita Sr. D. Pedro, muy al tanto en el conocimiento de dicha reforma.

El Estatuto de Bachillerato entraña la implantación de un plan de enseñanzas humanísticas, clásicas y formativas que constituirán el nervio y médula de los estudios de los futuros bachilleres.

La duración será de 7 años, todos a base de latín, porque se trata, como hemos dicho de un plan formativo.

Es una vergüenza que en España, nación latina, no se estudie y conozca el latín, siendo así que en naciones sajonas, como Inglaterra y Alemania, no sólo se conoce, sino se habla, y se escribe por todos los que tienen una mediana cultura.

No todos estarán sujetos a los siete años del plan. Después del tercer año saldrán los que se dedican a carreras cortas, como Comercio, Correos, etc. Después del quinto, los que cursen carreras especiales, como Ingeniería, Militar, etc. Y hasta el fin los que cursen carreras liberales, como abogado, médico, etc., que son los que dan la to-

nica de cultura de las naciones. Desgraciadamente en España, el nivel cultural es bajo, debido precisamente a esa falta de formación de los individuos.

Las materias de plan son: Religión en los siete cursos, graduada y acomodada: Latín, Lengua y Literatura latina, también en los siete cursos; Lengua y Literatura griega, desde el cuarto; Historia, Filosofía e idiomas, y como es natural, Lengua y Literatura española. Los idiomas serán a escoger, entre dos latinos, italiano y francés, para los de carreras liberales, y dos no latinos, inglés y alemán, para los de carreras técnicas.

No hay exámenes de un curso a otro. A cada alumno, al empezar sus estudios, se le proveerá de su correspondiente carnet en el cual el profesor estampará cada curso el paso al siguiente, con la garantía de los demás profesores. Se acabó el azar de los exámenes.

Tampoco hay programas ni textos impresos. Se dará, si, una lista de textos aprobados y recomendados por el ministro, pero nada más.

Hemos dicho que es plan formativo, y como primer elemento, como es natural, la Religión. Nuestra dignidad de cristianos, nuestra fe, nuestros dogmas... Y como por el Derecho Canónico los Obispos tienen derecho a inspeccionar la enseñanza, se creará una inspección que cuide y entienda de lo que a ella respecta.

La lengua nativa se estudiará para aprender a expresar nuestras ideas. Por desgracia,

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

TASA DE ALUBIAS

El Servicio Nacional de Abastos y Transportes, de acuerdo con el Servicio Nacional de Agricultura y con la aprobación del excelentísimo señor ministro del Interior, ha dispuesto lo siguiente:

Por la variedad de las alubias que se cosechan en las diversas provincias y aun dentro de éstas, se ha señalado como base para el precio de tasa los tipos más corrientes en cada provincia, señalándose, por lo tanto, para la de Palencia, el de 95 pesetas los cien kilos para la blanca. Estos precios tendrán un aumento trimestral a partir del 1 de octubre de un 30 por ciento. Las alubias pintas se fijará su precio en relación con las blancas. De las clases especiales se señalará el precio por las Juntas de Abastos en relación con las anteriores. Estos precios son para el productor, para mercadería sana, limpia y sin envase, en vehículo al pie de almacén o en vehículo sobre estación férrea más próxima, a elección del vendedor.

Para el mayorista se aumentarán los precios del productor en un promedio de gastos sin envase con un dos por ciento de beneficio industrial, y para el detallista un aumento del 10 por ciento, corriendo por su cuenta todos los gastos.

En virtud de acuerdo con las presentes instrucciones, esta Junta ha determinado los precios que a continuación se indican, con vigencia hasta fin de diciembre próximo:

Para el productor, sobre almacén y sin envase. Clases: Alubias de riñón, pintas, moradas y canarias: todo monte o corriente, a 9785 los cien kilos. Seleccionadas, a pesetas 11330.

Clases: Redondilla, pinta y tremesna: todo monte o corriente, a 8755 pesetas los 100 kilos. Seleccionadas 103,00 pesetas.

Sobre estos precios los almancenistas y detallistas aumentarán los beneficios anteriormente indicados. Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

VENTA DE PAJA

A partir de esta fecha no se concederán autorizaciones de venta o transacciones de paja para fuera de la provincia, si a las peticiones no se acompañan los certificados que acreditan la necesidad del envío expedido por las Juntas Provinciales de Abastos del punto de destino.—El gobernador civil, Presidente, Alfredo Arellano

CIEZA OPTICO

MAYOR 108. PALENCIA

Vicepresidencia del Gobierno

EXTENSA AUDIENCIA DIPLOMATICA

BURGOS.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, fué visitado por el embajador de Portugal, don Pedro Teotónio Pereira, por el de Italia, Conde Viola di Campalto, por el agente diplomático de Inglaterra, Sir Robert Hodgson. También fué cumplimentado el Conde de Jordana por el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Yanguas Mesía.

Panorama de la zona roja

Tremenda acusación del ex-abogado fiscal de Madrid, don Angel de la Guardia Pi, nieto de Pi y Margall, contra Mariano Gómez, presidente de los Tribunales rojos

PARIS.—Desde Londres, don Angel de la Guardia Pi, ex-fiscal de la Audiencia de Madrid y nieto de don Francisco Pi y Margall, ha dirigido la siguiente carta al presidente del llamado Tribunal Supremo de Justicia de Barcelona, Mariano Gómez.

«He leído en la Prensa—dice la carta—las declaraciones que ha hecho V. a unos periodistas extranjeros acerca de la administración de Justicia, que dice V. presidir en la España bolchevique.

Asegura V. que existe en ese desgraciado territorio una verdadera justicia, de la que son jueces únicos los tribunales y sus jueces, encargados, de acuerdo con la ley, de administrar y ejecutar los textos legales.

Niega V. formalmente que se hayan cometido crímenes y violaciones de Derecho de ningún género durante la guerra civil.

Acusa V. de mentirosos a los que han afirmado lo contrario. ¿Se acuerda V. cuando, al fin de julio de 1936, habiendo ya llegado a la suprema altura de la justicia, palidecía V. cada mañana, cuando el procurador general don Alberto de Paz Mateos, en vuestro lujoso despacho del Tribunal de Madrid, os comunicaba la cifra terrorífica de los asesinados por las hordas marxistas y anarquistas, en plena calle de la capital, la noche anterior?

¿Ha olvidado V. ya los asesinatos del Juez de Instrucción de Coliménar Viejo, Alejandro Royo, de vuestro compañero del Tribunal Supremo Mariano Alvarez, del Presidente y del Fiscal de la Audiencia de Toledo: de las trágicas huidas al extranjero del Magistrado Bellón, de los fiscales Meña y Poyatos? Quiero V. decirme ante qué tribunales fueron juzgadas todas estas personas y tantas otras que, como usted sabe bien, cayeron bajo el fuego de las hordas salvajes que eran las únicas cuyas manos estaba el Poder y la autoridad?

¿Es que también desempeñaba V. la presidencia de la Cheka establecida en el Circuito de Belas Artes de Madrid, donde el sinárgo García Atadell hacía diariamente la cosecha humana para sus ejecuciones nocturnas?

¿Ignora V. que esta Cheka sangrienta y feroz no era sino uno de los miles de tribunales ilegales clandestinos donde, con el consentimiento tácito del Gobierno republicano, se administraba la "Justicia" a la manera rusa, sin jueces ni abogados, sin Ley ni Derecho, solamente para saciar el odio y la sed de sangre del populacho envenenado, estúpido y brutal, resolución sir precedentes en la Historia del crimen y de la crueldad?

¿Se acuerda V. señor Mariano Gómez, de la espantosa matanza de agosto de 1936 en el Cárcel Modelo de Madrid de los presos políticos?

Refresque V. su memoria. A la mañana siguiente de los asesinatos anarquistas, el primer tribunal, llamado popular, caricatura de la convención funebre en Madrid, Lo presidía usted.

El fiscal general de la República, Alberto de Paz, me obligó a mí a representar al Ministerio Público ante ese tribunal monstruoso, escarnio e injuria del Derecho de Gentes, de la Constitución y de la humanidad. Los "jueces" eran representantes de los partidos extremistas. Los milicianos, fusil al brazo, llenaban la cárcel todavía humeante de los incendios y ensangrentada de la matanza.

Recuerde V. que yo he salvado la vida del primer acusado, el teniente Alfonso Font Tena, acusado de rebelión militar, el único que comparó ese día ante los verdugos del Frente Popular.

Hice una requisitoria que para más bien una defensa para impedir que mataran a aquel desventurado. Mi conciencia se enorgullece de ello, os lo aseguro. He expuesto mi vida, mi propia vida por salvar la del prójimo.

V. me lo ha censurado, señor Mariano Gómez; V. me ha dicho "que mi excesiva dulzura hubiera podido provocar disturbios y peligros para V. y sus compañeros" de ese Tribunal, vergüenza de la Justicia.

No he vuelto a verle a usted. No he vuelto a aquella prisión maldita, donde, bajo vuestra presidencia personal, durante muchos meses, ha enviado usted a la muerte a centenares de caballeros militares cuyo único delito había sido amar y defender a su Patria.

Me he escapado milagrosamente de aquel infierno, cuatro días después de aquella requisitoria inolvidable.

En el extranjero he leído en los propios periódicos de Madrid la infame actuación de vuestro tribunal de asesinos.

Habéis matado a Salazar Alonso, ex-ministro republicano, sin prueba ni motivo. Después, en Valencia, en Barcelona... He seguido con mi imaginación toda la teoría de vuestros crímenes ocultos bajo la máscara repugnante de una apariencia de Justicia.

Señor Mariano Gómez, es usted un embustero. ¿Cuál es el precio de vuestro cinismo? Si es el miedo a ser, a su vez, asesinado, os compadecería.

Si goza usted de libertad suficiente para escapar de vuestra indigna situación, si es que ha vendido usted su toga al pulchro para constituirse en el primer cómplice del asesinato, de la violación, de robo y de la infamia exigidos por ese régimen, le envío en estas líneas mi profundo desprecio.

Cállese usted. No engañe a nadie. Hay centenares de testigos que esperan la hora de la verdadera Justicia, de la única Justicia para anonadarlos con sus testimonios.

«Soy—quizá no lo ignora usted—nieto de Francisco Pi y Margall, presidente de la antigua República en el año 1873. He visto por mis propios ojos todos los horrores que los bolcheviques han cometido en mi Patria al principio de la Revolución; he temblado de indignación y de rabia impotente bajo la tiranía roja y desde que llegué a un país libre, trabajo, laboro con todo mi corazón en la humilde y modesta actividad que me ha sido designada por el triunfo del Generalísimo Franco, en quien Dios ha colocado sus Altos Poderes para la liberación de España y de Europa entera, de los despotas y los verdugos al servicio infamante del Komintern.

Angel de la GUARDIA Y PI (Ex-abogado fiscal de la Audiencia de Madrid)

RECORDATORIOS DOBLES

SENCILLOS

ESTAMPAS

Imprenta de la Federación

Notas de Enseñanza

ESTUDIANTES APROVECHADOS

En los exámenes de ingreso verificados el día 15 de los corrientes en el Instituto de esta capital y previos brillantes ejercicios, han aprobado las niñas Inés Ortega Nieto y Julia Alegre, de Mazariegos.

En el mismo Centro y con lucidísimos exámenes ha terminado los estudios correspondientes al primer año del Bachillerato el alumno de enseñanza libre (Eduardo Melero Martínez, también de Mazariegos.

Felicidades desde estas columnas a tan aplicados estudiantes, deseando sigan sus estudios con el mismo aprovechamiento.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral. 142, 1.º—Teléfono 211

Una declaración y una petición del Comité de Barcelona a la Asamblea ginebrina

El famoso discurso de Negrín y una entrevista de Pascua con Bonnet

Burgos.—Negrín ha pronunciado en Ginebra, el día 21, el siguiente discurso:

Señor presidente: En nombre de la "delegación" de España voy a hacer una declaración y formular una petición a esta Asamblea.

El "Gobierno" español afirma su angustia profunda por la crisis que atraviesa la paz en la hora presente. Son falsas las insinuaciones según las cuales nosotros deseáramos una conflagración general como medio de hallar una solución a nuestra propia lucha. No es sólo por motivos de principios por lo que nosotros deseamos evitar toda conflagración general; no tenemos necesidad de provocar catástrofes para resolver nuestro problema.

Una vez terminada la guerra en España podría asegurarse una política de paz realizada por un Gobierno de autoridad que haría olvidar a todos los españoles estos años de sufrimientos y de crueldades.

Y ahora, señor presidente, me debo al punto concreto que motiva mi declaración:

El "Gobierno" español, en su deseo de contribuir no sólo con palabras, sino también con actos al apaciguamiento que todos deseamos, acaba de decidir la retirada inmediata y completa de todos los combatientes extranjeros que luchan en España; bien entendido que esta retirada se aplicará a todos los extranjeros sin distinción de nacionalidad, incluyendo a aquellos que hubieran tomado la nacionalidad española después del 18 de julio de 1938.

Finalmente, Negrín termino pidiendo a la Asamblea accediendo a la demanda del comité de Barcelona y recomendase al Consejo que procediese, sin pérdida de tiempo, a la constitución de una Comisión internacional para que pudiera cumplir prácticamente, y lo antes posible las condiciones de su misión.

Paris.—El presidente Daladier...

AL LADO DE LOS DERECHOS HAY SIEMPRE DEBERES. Uno de éstos es cooperar con el Estado a mitigar los sufrimientos de sus hermanos. Juega a la LOTERÍA DE LA CRUZ ROJA y cumplirá un deber. SORTEO del 11 de Octubre

recibió esta mañana, las visitas de los ministros de Trabajo y Agricultura y esta tarde a los de Marina y Finanzas.

El jefe del Gobierno celebró una extensa conferencia con los jefes de los partidos radical y radical-socialista, a los cuales agradeció su cooperación y les dijo que por ahora no se abrirá el Parlamento.

El ministro de Negocios Extranjeros, Georges Bonnet, sostuvo una larga entrevista con el embajador de Polonia y con el de Barcelona, Marcelino Pascua.

A propósito de esta última visita, en los círculos diplomáticos se sabe que el diplomático marxista comunicó a Bonnet la decisión de Negrín de proceder urgentemente a la retirada de los voluntarios.

Se tiene noticia también de que Bonnet manifestó a Pascua que Italia y Alemania no toman parte en la Sociedad de las Naciones y que resultaría inútil cualquier intento de valerse de Ginebra, dado que todo cuanto se relacione con la guerra de España debe pasar por el Comité de Londres, que es el único organismo de reconocida autoridad en esta materia.

Más tarde, Bonnet recibió al embajador de la Unión Soviética, sin que se tenga noticia de lo tratado.

El Padre Brellón contra los separatistas vascos

PARIS.—En el "Journal des Debats", el sabio Padre Francisco Valentín Brellón, que ya había protestado junto con el Cardenal Baudrillard de los excesos de la propaganda separatista vasca en Francia, publica una nueva carta, dando por terminada la polémica y rogando a sus contradictores que no le envíen más folletos y periódicos. Afirma que se ha comprobado que los nacionalistas vascos querían entregar España a Moscú y que junto con los catalanistas han sido los cómplices y furrieles del comunismo.

Les dice que es absurdo de seguir hablando de un gobierno legal cuando ellos fueron los primeros en constituirse en república autónoma, es decir, rebelde contra la patria, atacando a sus propios compatriotas en provecho del frente moscovita del que recibieron subvenciones enormes para su propaganda en el extranjero. Refuta cuanto dicen de un supuesto peligro para Francia con un gobierno nacional, pues el único peligro para Francia son ellos, que pagan su hospitalidad manteniendo el separatismo de los vascos franceses. Termina diciendo que no confunde los separatistas con el honrado pueblo vasco cuya buena fe e ignorancia están explotando, su conciencia de su religión y de su exilio un pretexto vil e hipócrita para vivir holgazamente en el extranjero. "Profanais—les dice—Cristo y su imagen. Fido que os sea misericordioso y mi voto por la España nacional es sincero, forjado en la verdad y en la caridad, no os vuestros procedimientos, hijos del odio y de la mentira".

Esta carta publicada en el más antiguo e importante periódico de París, ha causado sensación en los medios católicos

VENDO seleccionadora "Mara" número 2 y sembradora "Hosier" en buen estado. — Luis Martínez, Cardenosa.

EN AMUSCO se venden cuatrocientas arrobas de uva y se arrienda una bodega con envases. Para tratar, Pedro Morondo, Ruiz Zorrilla, 8, Palencia.

SE NECESITAN buenas costureras, para trabajo de confección, "Casa Martín", Mayor, 89.

SE VENDEN 4.000 arrobas de uva y cubas desde 100 cántaros hasta 200; bocoyes desde 15 cántaros a 40, y tierras de regadío para edificar, lindante a Venta de Baños. Dos bombas de agua a mano y una de cadena. También se arrienda o a medias, veinte obradas de majuelo. Para tratar, con Victoriano Miguel, en Villamuriel de Cerrato.

SE VENDE casa, sitio céntrico, varios vecinos. Para informes: Mayor, Principal, 138, tercer piso.

SE VENDE la uva de un majuelo de cuatrocientas arrobas. Para tratar, con Félix de Vegu Villameriel, en Monzón de Campos.

SE VENDE casa, sitio céntrico, varios vecinos. Para informes: Mayor, Principal, 138, tercer piso.

VENDO de 24 años, no muy instruido, se ofrece para carpintería. Jesús Ramos Merino. Cervera de Pisuerga (Rescob).

SE VENDE casa, sitio céntrico, varios vecinos. Para informes: Mayor, Principal, 138, tercer piso.

VENDO de 24 años, no muy instruido, se ofrece para carpintería. Jesús Ramos Merino. Cervera de Pisuerga (Rescob).

Manuel GRANA

EL DIA DE PALENCIA

Las invictas tropas de Franco produjeron en la jornada de ayer una de las más formidables derrotas a las mesnadas rojas en el sector de la sierra de Jabalambre

DISPOSICIONES OFICIALES

Se convoca un curso para formación de capitanes provisionales de Infantería

El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, por la que se convoca un curso para la formación de capitanes provisionales de Infantería, en el cual, además de complementar los conocimientos dados en los cursos de ampliación de la Academia de Toledo para tenientes provisionales, en donde se capacitan para el mando de Compañía, se amplían éstos por sí la sucesión del mando o las necesidades de la campaña así lo exijan poder ejercer el mando de batallón.

Concurrirán al curso de capitanes los tenientes de complemento y tenientes provisionales de Infantería que reúnan las condiciones que se señalan: Dicho curso tendrá lugar en la Academia de Toluca y durará cuarenta y cinco días, dando comienzo el 20 de octubre en régimen de internado.

El número de plazas será de doscientas, seleccionando 120 del Ejército del Norte, 40 del Centro y 40 del Sur.

Dirigirá este curso el coronel de Infantería, inspector de las Academias militares de Marruecos, don Julián Martínez Simancas.

TOROS Y TOREROS

ES ESTADO DE NOAÍN

Leemos en nuestro colega "El Correo Español", de Bilbao: "Jaime Noaín, el valiente torero bilbaíno, que, como se sabe, recibió una cornada en el tercio medio del muslo izquierdo, que le interesó la piel y el tejido celular y sufrió contusiones en el pecho, con fractura incompleta de la cuarta costilla, va poco a poco mejorando de sus lesiones.

Próximamente saldrá a repensar al campo y volverá de nuevo a sus actividades taurinas en un festejo en Palencia, en el que despachará cuatro novillos con Modesto Rodríguez en un festival benéfico.

Después, en la feria del Pilar volverá a luchar nuevamente con astados de categoría."

La huella de la horda

EL SAQUEO Y LA DESTRUCCIÓN

VITORIA. — Del primer informe de los agentes de vanguardia de Recuperación Artística de la provincia de Teruel, referentes a la capital y a 41 pueblos que sufrieron el dominio rojo, se desprende que en 31 de estos pueblos ha sido destruido o incendiado el archivo parroquial. En seis, dicho archivo, ha sido destruido solo en parte. Ha sido robado el interesante códice del siglo XIII de la cofradía de San Bartolomé, en la Puebla de Valverde.

En la capital ha sido saqueado en parte el interesantísimo archivo municipal que guardaba, entre otros documentos de gran importancia más de 200 privilegios de los siglos XII, XIII y XIV y el ejemplar del Fuero de Teruel, códice de principios del siglo XII con hermosas miniaturas de arte español que cubren páginas enteras del manuscrito. Ha sido también saqueada, en parte, la biblioteca episcopal y la del seminario. De la Biblioteca pública que guardaba 15 000 volúmenes, se han llevado los rojos 11.000. — LOGOS.

NOTAS MUNICIPALES

CEDULA DE CITACION
Desconociéndose el domicilio del mozo José Carabaza López se le cita por medio del presente para que se presente en la Caja de Recluta de esta ciudad a fin de sufrir nuevo reconocimiento. De no comparecer será clasificado prófugo.

Auxilio Social y el intercambio de niños

VALLADOLID. — Ayer se inauguró la Colonia Infantil de Arévalo, en la que 120 niños de Vizcaya han de pasar una temporada en tierras castellanas, mientras que otros centenares de niños de la meseta disfrutan en las colonias de Vizcaya de unas semanas al borde del mar. Esto se ha logrado merced al intercambio establecido por Auxilio Social.

Asistieron al acto la Delegada Nacional de A. S., el Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia, gobernador civil de Avila, mandos del Movimiento así como el alcalde de Bilbao y otras personalidades. Los niños llegaron acompañados de un capellán encargado de su enseñanza religiosa, y de varios maestros que tienen la misión de organizar la vida de modo que alternen la cultura general con la física, y fueron recibidos por las citadas autoridades y el pueblo en masa que les tributó un cariñoso recibimiento.

Después del desfile de las fuerzas militares y de las organizaciones juveniles, se trasladaron al local que ocuparán que fué bendecido por el cura párroco de Arévalo. A la salida la muchedumbre aglomerada en torno a la colonia, entonó el Cara al Sol y dio vivas a España y al Caudillo.

Sección administrativa de Primera Enseñanza

ACUERDOS DE LA COMISION

En cumplimiento de lo que dispone la Orden de 20 de Agosto último, se publican a continuación los acuerdos adoptados por la Comisión encargada de nombramientos de maestros provisionales e interinos en sesión celebrada el día de ayer.

1.º Aprobar la convocatoria que se ha de anunciar para la formación de listas de aspirantes de ambos sexos para la provisión de sustituciones.

2.º Admitir al aspirante don Evaristo Terán Fernández, y continuar la admisión de los que soliciten hasta tanto que la Superioridad resuelva consulta que se tiene formulada sobre el particular.

3.º Adjudicar a D Gerardo Díaz García provisionalmente la escuela de niños número 1 de Saldaña, que solicita el interesado, a reserva de la resolución de la Superioridad referente a la primera elección de este maestro.

4.º Convocar a los maestros que han de ser trasladados provisionalmente para que concurran el día 30 del actual, a las diecisiete horas, con el fin de elegir escuela, según dispone el artículo 13 de la O. M. de 20 de Agosto último.

5.º Aprobar los nombramientos de maestros interinos hechos por la Sección Administrativa desde la última sesión ordinaria a favor de D. Justo Martínez Isla, número 11 de la lista para la escuela de Cisneros, y de D. Victoriano Estalayo Alonso, número 12 para la de Boadilla del Camino.

NOMBRAMIENTOS
En el día de la fecha se han expedido por esta Sección los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Evaristo Terán Fernández, número 15 de la lista de aspirantes, para la Sección Graduada de niños de Villaramiel.
Doña Rosario Cossío Seco, número 96 de la lista de aspirantes, para la escuela mixta de Celada de Robledo.
Lo que se publica en cumplimiento de lo que dispone la Orden de 20 de Agosto último.

Prosiguen nuestras tropas de triunfo en triunfo. Los obtenidos en el día de ayer bien merecen unas líneas, por muy faltos de tiempo y espacio que andemos hoy.

En el sector del Ebro se conquistaron en la jornada última todos los objetivos señalados previamente por el Mando y se infligió a los marxistas una grave derrota. La tan cacareada maniobra del paso del Ebro por los rojos les está costando tan cara, que ya la resistencia roja se va debilitando paso a paso, amenazando derribarse de un momento a otro, ante el empuje arrollador de nuestro Ejército. Sólo en la jornada de ayer, en uno de los sectores del Ebro en que se les derrotó ampliamente, se recogieron más de cuatrocientos muertos y varios centenares de prisioneros.

Pero donde el triunfo obtuvo ayer caracteres apoteósicos fué en la sierra de Jabalambre. Cuando el enemigo se encontraba más confiado, le llegó el ataque en tromba por el lugar que menos esperaban. Nuestro Ejército consiguió deshacer el frente enemigo y apoderarse de una larga serie de cotas de gran altura, que, como los lectores pueden ver, se consignan en el Part. oficial.

Por millares se cuentan las bajas que ayer tuvieron los rojos sólo en este sector de Manzanaera y sierra de Jabalambre, y puede asegurarse, sin temor a equivocaciones, que en la jornada de ayer sufrieron los rojos una de las mayores, acaso la mayor de las derrotas que han tenido en lo que va de guerra.

Se recogieron gran cantidad de municiones, material y otros utensilios guerreros todavía no clasificados ante la magnitud enorme del desastre rojo. Y, como es de suponer, el número de rojos muertos en esta acción ha sido enorme y entre ellos figurán bastantes extranjeros y un capitán francés cuya documentación se ha recogido.

A estas dos grandes victorias obtenidas en tierra se puede añadir la conseguida en el aire, siendo abatidos seis aviones enemigos, y en el día anterior, otros tres más y cinco probables.

En resumen, que en el día de ayer volvió a resonar, como tantas y tantas otras veces, como siempre, la gran victoria de las tropas que, conducidas por el simpático e invicto Caudillo Generalísimo Franco, llevan a España camino de la victoria definitiva. Nuestro Ejército, ayer, demostró una vez más su superioridad en táctica, en espíritu, en todo. Es que Franco lo conduce y es que, además, media España. Y ante España, todos los soldados dignos saben luchar como ayer lucharon y saber vencer tan brillantemente y tan rotundamente como ayudaron.

Última hora

Chamberlain recomienda prudencia a los checos y sudetes

¿Será invitado Mussolini a participar en las conversaciones?

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

LIBROS ENTREGADOS PARA EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Don Vicente Pérez Ceinos ha hecho entrega de los siguientes: «Cuentas de una mujer...», por Antonio F. Lepina; «Las doctoras», por Vicente Haro; «Las del sombrero verde», por Cadenas y Gutiérrez Roig; «Estudio sobre el canto popular castellano», por D. Gonzalo Castriello; «El alma de la tierra de campos», por Jesús Rubio Coloma; «Los pastores», por G. Martínez Sierra.

Don Antonio Caballero, autor de «Estampas de retaguardia», seis ejemplares.

Don Fernando de Unamuno, de los siguientes: «Zalacain el aventurero», por Pio Baroja; «La vida íntima de Napoleón», por Arthur Leby; «El tesoro de los humildes», por Mauricio Maeterlinck; «El mundo visto a los ochenta años», por Ramón y Cajal; «Obras completas», tomo primero, de Gabriel y Galán; «Los pechos privilegiados», por Juan Ruiz de Alarcón; «La muerte es vida», por Teófilo Ortega.

Don Manuel Valentin Calvo, de los siguientes: «El jardiner», por Rabindranat Tagore; «Acción España nueva», por Francisco de Cossío; «Augurios, estallido y episodios de la Guerra Civil», por Pérez Madrigal; «De mi jardín», por Carmen Carriedo de Ruiz; «La mujer compuesta», por Vicente Diez de Tejada; «Los grandes cuentistas polacos», por M. Paszkiewicz; «Fábulas».

GODESBERG. — La segunda conversación entre Hitler y Chamberlain que había sido anunciada para esta mañana, no tendrá lugar hasta por la tarde.

De fuente autorizada se asegura que el primer ministro inglés ha rogado al Canciller alemán que no se tomen medidas militares con relación a Chocoleslovaquia y que como resultado de las deliberaciones en este aspecto, se ha enviado una comunicación a Praga para que a su vez el gobierno checo accione las medidas de prudencia.

PARIS. — Es muy probable que el «Duce» sea invitado a participar de las nuevas entrevistas de Godesberg.

PRAGA. — El gobierno checo ha recibido un mensaje del primer ministro británico recomendando se evite toda medida de provocación por parte de sudetes y checos.

Esta misma tarde el nuevo gobierno ha prometido a Mr Chamberlain que por parte suya no se realizará acto alguno que pueda calificarse de provocación.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El ilustrísimo señor delegado ha ordenado sean puestos al cobro los siguientes:
D. Eustaquio Ugalde.
» Santiago Ugalde.
» Julio González.
» Paulino Alonso.
D.ª Guadalupe Aguado.
D. Mariano Labrador.
» Luis Bregel.

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Comisión Provincial de Gobierno Militar de Palencia

Requisa de chatarra

MAÑANA, RECOGIDA POR LAS CALLES
Mañana día chatarrero; los buenos palentinos buscarán con fe y esperanza en su domicilio chatarra, para entregarla a nuestro glorioso Caudillo.

Un poco de esfuerzo y de buena voluntad y siempre hallaréis algo inservible, pero de mucha utilidad y provecho al Estado español, ya que se fomenta la economía nacional y se presta gran ayuda a la obra reconstructiva de España.

Que este próximo sábado supere la entrega de chatarra a la de los anteriores, demostrando ese aumento mayor amor hacia la España que se está forjando. Palentinos: No dejéis de mirar en vuestros hogares, en la seguridad siempre de encontrar algo, por inservible que sea y usado que esté, puesto que todo es necesario y de estimación a nuestra España.

Que no os moleste ni os cansese esa continua busca de metales viejos, teniendo presente la virtud y el sacrificio de nuestros victoriosos soldados, que nunca se cansan ni se quejan de luchar y de morir por la reconquista y salvación de España.

Esta Comisión vuelve a recordar a los industriales y comerciantes de esta capital donen algunos juguetes para entregarlos a los «peques» que asiduamente recogen chatarra por las calles y alegres y ufanos se apresuran a entregarla, convencidos siempre de haber cumplido un deber de Patriotas. — El Presidente, Agricio Herrero.

F. E. T. y de las JONS

ANIANO RUIZ DEL VALLE

Prestigioso cabo de la Guardia civil, comandante del puesto de Frómista, sintiendo en su pecho ardoroso el impulso de la llamada de la Patria, salió para el frente del Norte, el día mismo de nuestra Revolución, honradamente sentida y arraigada en él. Cuantas operaciones se realizaron, fueron activa y fielmente por él secundadas, recorriendo y salvando todas aquellas posiciones, que, como Nestar, Pomar, Villarén, etc., tan hondos recuerdos nos causan.

Su valor, arrojo y táctica militar, le valieron el mando de la 11 Centuria, de la que siempre fué alma y espíritu. Formando parte del 2.º Batallón Azul, cooperó activamente en la liberación de Santantander y provincia, sufriendo estoicamente los rigores del clima húmedo y frío.

En Potes, sufrió los achaques primeros de la enfermedad que más tarde le separó de nosotros, por lo que hubo de ser hospitalizado en Valdecilla y Basurto de donde se le trasladó a nuestra ciudad.

Su salud, ya resentida, no le permitió continuar los servicios avanzados que él deseaba, por lo que hubo de reintegrarse a su puesto primitivo. Trasladado más tarde a Teruel y Cella, se reeducó su mal por lo que hubo de ser evacuado a Santa Eulalia y de allí a Zaragoza, donde falleció en el Hospital del Sagrado Corazón después de la larga y dolorosa enfermedad contraída en actos de servicio. 15 de Septiembre, fecha que no olvidaremos los que con él siempre sentimos la España de José Antonio y que con este motivo nos unimos más hondamente a su familia modelo de sentir patrio.

POSTALES TRIPTICOS

Imprenta de la Federación

MAYOR, 15 APARTADO 34

SECCION DE CULTOS

EN SAN PABLO. — Novena de Nuestra Señora del Rosario

Comenzará mañana, sábado, día 24.
Por la mañana, a las siete y a las ocho Misa, de Comunión general. Por la tarde, a las siete y media, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Novena, Sermón, Reserva y Plegarias a la Virgen. Los sermones de novenario están a cargo del conocido y elocuente predicador, R. P. Secundino Martín, O. P. del Convento de la Coruña.

Se invita a todos los palentinos a asistir a estos solemnes cultos y a pedir por intercesión de la Santísima Virgen del Rosario por el triunfo de nuestra amada Patria y por los Caídos.

PRESENTACION URGENTE

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar, del Capitán de Infantería retirado, Antonio Montaner Solan, y sargento de Infantería, Primitio Lorente Antolin, para informarles de un asunto que les interesa.

Un concurso para alféreces

Con fecha 15 del actual se ha dispuesto por la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación la celebración de un concurso para alféreces provisionales de Infantería en las Academias de Avila, Granada, Rífen y Tauima, de 300 plazas cada una.

El curso dará comienzo el 20 de octubre y la admisión de inscripciones se cerrará el 5 del mismo mes.

Los aspirantes del Ejército del Norte acudirán a la primera; los del Centro, a la segunda; los del Sur a la tercera, y Marruecos y Canarias a la última.

El resto de las bases son iguales a las anteriores convocatorias.

Servicio Nacional de los Registros y del Notariado

VITORIA. — Por la Jefatura del Servicio Nacional de los registros y del Notariado se han concedido becas, pensiones y anticipos a familias de notarios.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

CONVOCATORIA

Por la presente se hace saber a todos los que han solicitado opositar a las plazas de Mecanografía, que el próximo miércoles, día 26 de los corrientes, deberán presentarse a las nueve de la mañana en el domicilio de esta Delegación, Mayor Principal, 244, advirtiéndoles, que aquellos que no hayan reintegrado la documentación, conforme ordenan las disposiciones vigentes, procederán a hacerlo antes del día señalado para el examen. En caso contrario serán desestimados.

El Delegado Sindical Provincial, Juan Campoy.

NOTA INTERESANTE

Para poder completar las listas de las camaradas afiliadas a esta C. N. S., que han trabajado y trabajan en la confección, cosido lavado de ropas para las Milicias de Intendencia C. T. V., se ruega que todas pasen por estas oficinas, Mayor Principal, 244, el sábado día 24, de once a doce de su mañana.

Se dice que muchas las que no se hallan incluidas en las listas recibidas de dichas Milicias, a partir de hoy día 23, se lleva a cabo una relación de las no incluidas en la C. N. S. Local, calle General Mola, 153.

El Secretario Sindical Provincial, Angel M. Conde.

NOTAS DE SOCIEDAD

HUESPED ILUSTRE
Se encuentra entre nosotros, desde hace unos días, hospedado en el Convento de San Pablo, el Excmo. y Rvdmo. Monseñor Fr. Sabas Sarasola, Dominicano, Obispo Tenarriense y Vicario Apostólico de Urubamba y la Madre de Dios en el Perú, deseándole que le sea grata su permanencia en nuestra ciudad.

PASANDO EL PASADO

CONTRA LOS FURIOSOS CELIBES

El Consejo de Ministros, reunido en el Palacio de la Moncloa, acordó que el Gobierno regule a sus funcionarios y a los que sirven en las entidades públicas en lo que con su estado familiar, Mussolini persigue el seglar para proteger las alturas del Poder a la fundamental semilla de la piedra angular del Estado, institución familiar de Mussolini, en fin, para los solteros.

Sabido es que todos los funcionarios públicos de Italia están clasificados por grados y categorías; desde ahora, en el caso de constituirse regulares del personal al grupo superior del grupo A, no se limitación del grupo C. En la circunstancia de ser, en definitiva, sea, el grado obtenido, no ascender al superior, si no los que hayan cumplido los años si pertenecen al mismo superior o los 25 del resto del personal.

¡Mal para los solteros italianos! Mussolini quiere per a golpes de legislación, capa impermeable a la ley y a las penas del hogar, cubre el egoísmo frío de los libes "a ultranza" para el concierdo metódico de la ciudad bien organizada, gobernada tan sólo otros tajos a costa de los demás.

Y A SOBRRAN DIPLOMAS COS ROSOS
El comité de Barcelona ha decidido hacer economías al capítulo correspondiente al Ministerio de Estado a base una reducción de personal.

¿Austeridad roja? Eso para crear los milicianos acostumbrados de matar el bre con ruedas de molino. Es, sencillamente, que los diplomáticos rojos: Alemania, Italia, Japón, Portugal, Grecia, Guatemala, Costa Rica, Salvador, Letonia, El Salvador, Austria, la Santa Sede, han tomado sus relaciones con su partida, con la Paz y González Peña, pongamos distinguidos personal en situación roja. Se van horizontes a la carrera de familia de hijos, sobrinos y hermanos de los manguetas de leantes marxistas.

Hacen bien en ir redoblando diplomáticos de la España roja. ¡Para lo que iban a decir!

LETRAS DE LUZ

GRATITUD

Los familiares del difunto señor don Mariano Rodríguez (q. e. p. d.) recientemente fallecido, nos ruega haga saber que ante la imposibilidad de dar las gracias individualmente a las muchas personas que motivo de esta desgracia han hecho objeto de sus sentimientos, lo hacemos por este conducto, expresando a todos mas los votos más fervientes su reconocido agradecimiento.

Centro de Telegrafía

Relación de telegramas remitidos en lista de telegramas que no se entregaron por desconocidos los destinatarios. De Gijón, Rivera Morán, Manuél Rivera 15, de Madrid, Inmaculada Bázquez, Mirabel 4, de Calatayud, Gerónimo Alonso Guerra.

SUCESOS

MALOS TRÁFICOS
La vecina de esta capital Calonge Hoyos, denunció al Barrio de San Antonio, en el Barrio de la Comisaría, denunciando la presencia de un hijo de su convecino Pedro, hizo objeto de malos tratos obra y les amenazó con vajar, a los hijos de la vecina.
El asunto pasó al juzgado municipal.
El pueblo comenta que no temas disturbios.
Que el mejor comercio de CUEROS, CAMIRAS, Mayor, 75 y 76.